

В номере:

...И расписалась на воротах
рейхстага

2 стр.

В номере:

Литературная страница

7 стр.

В номере:

С именем «Победа»

8 стр.



ВОТКИНСКИЕ Вестн

ИЗДАЕТСЯ С СЕНТЯБРЯ 1930 года

№ 22 - 23

(15443)

6 марта
2015 года

ПЯТНИЦА

12+

ГАЗЕТА ГОРОДА И РАЙОНА

С праздником, милые женщины! С Днем 8 Марта!



Дорогие женщины Удмуртской Республики!

От всей души поздравляю вас с замечательным весенним праздником - Международным женским днём!

В этот день с чувством особой признательности мы обращаемся к мамам, бабушкам, жёнам, дочерям, любимым и выражаем им свою безмерную любовь. Вы изо дня в день делаете всё, чтобы мир вокруг был добрее и уютнее, светлее и терпимее, чтобы каждый человек ощущал тёплую атмосферу домашнего очага, ценил красоту и гармонию, стремился к совершенству. Именно вы даёте нам возможность чувствовать себя мужчинами.

Достойное положение женщины является реальным индикатором благополучия общества. В Удмуртской Республике представительницы прекрасного пола проявляют высокий профессионализм во многих сферах жизнедеятельности, показывают пример работоспособности и ответственного отношения к выбранному делу. При этом успевают заниматься воспитанием детей, домашними делами и активно проявлять себя в общественной жизни региона.

От имени руководства республики и от себя лично выражаю вам благодарность за добросовестный труд, за неутомимый характер, за отзывчивость к чужому горю, за ваше умение в любых, даже очень непростых, условиях вселять в своих близких надежду и уверенность в завтрашнем дне.

В этот праздничный день желаю вам, дорогие женщины, доброго настроения, крепкого здоровья, счастья, любви вдохновения!

Глава Удмуртской Республики
А.В. СОЛОВЬЕВ.

Дорогие женщины! Уважаемые жительницы города Воткинска!

От всего сердца поздравляем вас с Международным женским днем 8 Марта!

Примите искренние, сердечные поздравления с одним из самых любимых весенних праздников – Международным женским днем!

Ваши доброта, мудрость, красота и духовная сила стали символами этого праздника. Вы сочетаете в себе, казалось бы, несовместимое: трогательную нежность и внутреннюю силу, являетесь хранительницами семейного очага и задаете высокий темп в работе. Сегодня роль женщин становится все более значительной во всех сферах: экономической, социальной, политической, культурной. На ваши хрупкие плечи ложатся нелегкие заботы, и в то же время вы всегда остаетесь женственными и очаровательными, веселыми и нежными.

Дорогие жительницы Воткинска! Все, чем живет и гордится наш славный город, - ваша большая заслуга. Представительницы прекрасной половины самоотверженно поднимали наш регион и страну в послевоенные годы, не покладая рук, без сна и отдыха, трудились в заводских цехах, в различных социальных учреждениях, на передовых стройках. Сегодня вы являетесь той основой, без которой невозможно дальнейшее гармоничное развитие общества. Вам всегда хватает сил, чтобы растить и воспитывать детей, трудиться на благо города Воткинска.

Спасибо вам за ваш труд, за щедрость ваших сердец! Пусть в ваших сердцах живёт любовь, в ваших домах расцветают цветы, а начало весны принесет вам радость и удачу, надежду на лучшее. Мира и покоя в ваших семьях, и пусть женское очарование никогда не покидает вас!

Глава города Воткинска В.М. ПЕРЕВОЗЧИКОВ.
Глава Администрации города Воткинска С.Р. ОМЕЛЬЯНОВИЧ.

Дорогие женщины Воткинского района!

Примите самые добрые, самые искренние поздравления с замечательным весенним праздником 8 Марта!

В этот день мы по традиции говорим женщинам много добрых слов и комплиментов, благодарим за те черты характера, которые свойственны только им – за ответственность и исполнительность, за щедрость души и умение понять, приободрить, поддержать. Наши женщины – это не только добросовестные работницы, грамотные специалисты, настоящие профессионалы, но еще и ласковые мамы, нежные жены, мудрые хранительницы семейного очага и просто добрые, веселые, сердечные, внимательные и заботливые представительницы прекрасной половины человечества.

За этими словами кроется наше искреннее уважение и признательность вам, милые женщины. А мы, мужчины, в свою очередь, готовы служить вам защитой и опорой, дарить хорошее настроение, причем не только 8 Марта, но и в любой другой день.

В канун чудесного весеннего праздника желаем вам, уважаемые женщины, радости, здоровья и счастья! Солнечного вам весеннего настроения и всего самого наилучшего в жизни!

С Днем 8 Марта!

Глава МО «Воткинский район» А.А. РУСИНОВ.
Глава Администрации МО «Воткинский район» В.А. МАКАРОВ.

Пусть кадетский корпус станет домом

Развитие кадетских корпусов Приволжского федерального округа находится под личным патронатом Полномочного Представителя Президента РФ в Приволжском Федеральном округе Михаила Бабича. Воткинский Кадетский корпус им. Героя Советского Союза В.Г. Старикова приобретает новое лицо и содержание - полным ходом идет реконструкция учебного здания, а строительство спального корпуса уже находится на заключительной стадии – ведется внутренняя отделка.

Финансирование строительства спального корпуса полностью взяло на себя ООО «КОМОС ГРУПП». Генеральный директор холдинга Андрей ШУТОВ посетил будущий спальный корпус для воткинских кадетов, прошел по всем этажам строящегося здания, осмотрел образцовые комнаты, которые показывают, как будут выглядеть готовые помещения. Здесь полностью закончена отделка, установлена мебель, повешены жалюзи; в комнатах уютно, светло и тепло. «Вспоминаю свое студенческое общежитие и говорю вам честно – мы только мечтали жить в таких условиях», - поделился Андрей Васильевич своими впечатлениями.

Подводя итоги посещения, Андрей Шутков отметил, что строители работают хорошо, сейчас уже проводят предчистовую отделку четвертого этажа. «По графику мы должны закончить работы в июне, но я думаю, закончим

раньше», - сказал А.В. Шутков. – Этот спальный корпус будет очень хорошим. В нем смогут жить 300 кадетов, для которых здесь предусмотрены не только спальные кубрики, но и большие светлые учебные комнаты, где подростки смогут учить уроки. Уверен, он станет домом для кадетов, будущих защитников Отечества, профессионалов своего дела. Важно, чтобы у них были не только условия для обучения, но и все условия для комфортного отдыха, самообразования и досуга.

Компания «КОМОС ГРУПП» профинансирует не только строительство здания спального корпуса, но и его оснащение мебелью и оборудованием, сделав все необходимое, чтобы кадеты могли въехать в новые помещения уже в летние каникулы. Стоимость объекта составляет порядка 170 миллионов рублей.

В. ЧИРКОВА.



Генеральный директор холдинга Андрей ШУТОВ остался доволен ходом строительства спального корпуса для воткинских кадетов. Холдинг «КОМОС ГРУПП» финансирует этот проект.

На правах рекламы.

КОНКУРСЫ

«П.И. Чайковский – глазами детей»

VI Международная выставка-конкурс детского художественного творчества под таким названием стартует в нашем городе в марте. Об условиях участия и многом другом рассказывает начальник управления по культуре, спорту и молодежной политике Администрации Воткинска Д.А. КАЗАНЦЕВ.

- Чуть более двух месяцев отделяет нас от юбилейной даты – 175-летия со дня рождения П.И. Чайковского, поэтому сейчас мы предоставляем возможность воткинцам всех возрастов почувствовать себя не просто участниками, но и соавторами этого праздника.

VI Международная выставка-конкурс детского художественного творчества «П.И. Чайковский – глазами детей» даёт такую возможность юным жителям нашего города. Для участия в выставке приглашаются ребята от 5 до 17 лет. Размер и техника исполнения работ, представляемых на конкурс – свободные, возможны даже варианты компьютерной графики.

Темы конкурса: изображение эпизодов из жизни композитора; изображение мест, где жил П.И. Чайковский; сцены из исторических, литературных, театрализованных музыкальных произведений и музыкальные произведения П.И. Чайковского в живописно-графической форме.

Срок приема работ - до 25 марта 2015 года. Работы следует направлять по адресу: Удмуртская Республика, 427440, г. Воткинск, ул. 1 Мая, 19 «Б», «Детская школа искусств №2» г. Воткинска.

Подведение итогов конкурса состоится 7 мая 2015 года, в день 175-й годовщины со дня рождения П.И. Чайковского.

По результатам выставки-конкурса предусматривается присуждение дипломов, грамот и памятных подарков от организаторов. Будет издан красочный каталог выставки-конкурса, который будет направлен осенью 2015 года в адрес всех учреждений – участников конкурса, а также победителям. Все желающие принять участие в конкурсе могут уточнить условия и требования, предъявляемые к оформлению работ, по телефону или электронной почте: в Детской школе искусств №2 г. Воткинска: ул. 1 Мая, 19 «Б» Тел.: (34145) 4-29-30, сайт: www.art.votkinsk.ru, e-mail: dsi.vot@bk.ru и в Музее истории и культуры г. Воткинска: ул. Кирова, 5, телефон: (34145) 5-15-93, e-mail: muzvotk@mail.ru.

Организаторами выставки являются:

- Министерство культуры и туризма Удмуртской Республики;
- Администрация города Воткинска Удмуртской Республики;
- МАОУ ДОД «Детская школа искусств №2» города Воткинска;
- Государственный мемориально-архитектурный комплекс «Музей-усадьба П.И. Чайковского» в г.Воткинске;
- МАУК «Музей истории и культуры города Воткинска»;
- АОУ ДПО УР «Центр повышения квалификации работников культуры Удмуртской Республики» (г. Ижевск);
- Общество воткинских художников;
- Фонд местного сообщества (г. Чайковский, Пермский край).



...И расписалась на воротах рейхстага

В воскресенье 22 июня 1941 года был теплый солнечный день. Мы, вся деревенская молодежь (18-19-летние парни и девушки), собрались в кружок, пели песни, разговаривали. И вдруг подъезжает к нам верхом на лошади мужчина из сельсовета, сообщает, что началась война с гитлеровской Германией. Мы как-то сразу приуныли и разошлись по домам.

Буквально через несколько дней всех парней и молодых мужчин отправили на фронт. Остались в деревне одни старики да девки.

Я решила уехать в Можгу (город от нашей деревни в 35 километрах). Здесь закончила бухгалтерские курсы и поступила на работу. Вскоре меня приняли в комсомол.

И тут началось... Нас, девчонок, вызывают военкомат, проводят беседу, а через некоторое время отправляют на медосмотр. Признали всех здоровыми и вручили повестки – на фронт.

Я пошла на почту, позвонила домой. Приехали отец и старшая сестра. 11 октября 1942 года они и проводили меня на войну.

Сначала нас привезли в город Чебоксары, в 8-й отдельный полк связи. Там мы осваивали азбуку Морзе. А через три месяца полк перевели в город Калинин, где

мы продолжили обучение до июня 1943 года.

На фронт нас сопровождали два офицера. Всю дорогу ехали под бомбежками. В только что освобожденный нашими город Бобруйск (Белоруссия) приехали ночью. Переночевали в саду под яблонями. Утром нас накормили и приказали никуда не расходиться. Вскоре прибыли машины, и на них мы отправились в разные воинские части.

Я попала на 1-й Белорусский фронт. Ночью привезли нас в деревню, уставшие с дороги и голодные, мы легли спать на пол, подстелив под себя шинели. Девчонки уснули, а мне не спалось. И тут началось настоящее светопреставление – сильнейшая бомбежка. Подруги убежали, никого рядом нет. Я встала за дверь, закрылась, чтобы не видно было свет. Потом выскочила на крылечко – ни души. Все молитвы, какие знала (хоть и комсомолка), прочитала, расплакалась навзрыд.

Самолеты улетели, бомбежка закончилась, вернулись подруги. А я стою и плачу, думаю о том, за какие грехи я мучаюсь. Только с одной нашей семьи я уже шестая по счету ушла на фронт. Три брата, два зятя и я – на войне. Один брат погиб, похоронен в Днепрпетровске, двое вернулись домой, но умерли от ран, им не было

и 50 лет. Оба зятя тоже умерли. Но это было потом. А тогда мы шли по Белоруссии и Польше, снабжали связью фронты и генеральный штаб. Всё проходило через нас, мы всё умели.

После форсирования Вислы оказались в Германии. Вместе с войсками продвигались всё дальше и дальше по немецкой территории, были во многих германских городах, переносили голод и холод. И вот – Победа! Её мы встретили в городе Штольня. А потом три раза я была в Берлине, расписалась на воротах рейхстага, погуляла у Бранденбургских ворот. Демобилизовалась уже из города Потсдам 12 октября 1945 года.

Приехала домой утром 7 ноября 1945 года. Вскоре произошла моя случайная встреча с будущим мужем. Мы с подружкой гуляли в саду, кушали ягоды. И вдруг я увидела его (он служил в то время в комендатуре). С первого взгляда влюбились и поклялись, что он приедет ко мне после службы. Через семь месяцев мы встретились вновь и с тех пор прожили в мире и любви 59 лет. Воспитали троих детей.

Вот такая моя судьба. Многое пришлось пережить, но навечно в памяти останется война и наша Победа.

М.А. УСАТЕНКО.

«Я был на той войне, которая была....»

*Мы каждый год под небом синим
Выходим на места боёв.*

*Наш долг святой – вернуть России
Пропавших без вести сынов.*

Ленинградская область. Любань, 2005 – 2006 - 2007... - 2014 год. Столько лет длится мой поисковый стаж. Первый раз в экспедицию я поехала, когда была ещё в детском саду. Мне хорошо запомнилось, как мы долго шли по лесу, как я нашла первый патрон, как ребята нашли воронку, в которой лежали останки погибшего солдата.

С тех пор прошло 10 лет. С каждой экспедицией я становлюсь старше. Больше осознаю цену жизни. Какой короткой



жизнь оказалась для тех ребят, которые лежат в лесах и болотах! Многие из них навсегда останутся безмянными. Они лежат под слоем земли, их называют верховыми. Они поросли травой, останки растащило корнями деревьев.

Один из ветеранов нам рассказывал, что после войны он работал лесником. Всюду лежали погибшие бойцы, вокруг которых легали стаи ворон, дышать было нечем, всюду был трупный запах. По приказу Сталина лично он и жители его деревни сажали на трактора и перепахивали поля, высаживая вдоль борозд сосны и березы. И на самом деле, там, где нашу Родину защищала 2-ая Ударная Армия, строго по линии растут высокие деревья, а под ними, проросшие корнями, лежат наши ребята и, чтобы их поднять, часто приходится эти деревья спиливать.

Из рассказа ветерана мы узнали, что многих погибших солдат местные жители стаскивали в воронки. Таких воронок очень много. Мне запомнилась одна из них, в которой друг на друге лежало 37 останков. Когда поднимали эту воронку, без слез нельзя было смотреть на один из

скелетов - с хорошо сохранившейся косой, руками обнимавший маленький скелетик.

Другая воронка на опушке леса. 24 бойца. Ноги перевязаны ремнями. Это местные жители, пытаясь уберечь их от перепахивания, хотели хоть как-то их захоронить.

Идешь по лесу, видны развороченные блиндажи, разорвавшиеся и неразорвавшиеся снаряды, колючая проволока, старые, сгнившие деревья, пробитые пулями. Это ужасно. Я не хочу войны. Я хочу, чтобы светило солнце и всегда было голубое небо.

Я был на той войне, которая была...

Я вздрагивал во сне,

Дыша с ней в один голос.

На той войне, где болью

Скован каждый волос,

Я был. Я знаю, как она жила...

Я знал её в лицо, я видел её раны.

Я был на той войне, которая дотла

Сжигала жизнь и свет...

Так странно.

Я был на той войне, которая была...

Анна СУСЛОВА,
8 а кл. школа № 3.

Ольга АШИХМИНА

Мой ангел

По лазурной эмали неба –
С позолотою купола.
Расписать филигранно мне бы
Улетающих два крыла.
Милосердно незримый ангел
Ограждал от земных невзгод,
Только я все кидала камни –
Собирать наступил черёд.
Спотыкаясь, иду на ощупь,
И карманы уже полны.
А, казалось, чего бы проще –
Слушать голос из-за Луны.
Наброся на лист эскизы,
Где под облаком купола,
Серебром по иконам – ризы
И летящие два крыла.
Пусть мой ангел скорей вернется,
Встретить выбегу за порог,
И душа в ответ встрепенётся.
Вместе сладится. Дайте срок.

Нина ЖЕЛЕЗКОВА

Стране полезно знать своих героев,
Иначе это вовсе - не страна.
Виктор Грунтов.

Страна героев

Как жаль, что где-то в прошлом наша эра
Энтузиастов разных возрастов!
Капитализма злобная химера
Для нас не строит радужных мостов...

Страна героев и страна талантов!
С младенчества я помню имена
Стахановцев твоих и транспаранты
По праздникам, и дедов ордена...

А после демонстрации - застолье
И песни разухабные взахлёб
О жизни замечательной, раздольной...
Броня крепка и крепок русский лоб!

Преграды мы ломали, точно копыя,
И пыль пускали каждому в глаза,
Но всякий раз от выучки холопей
Кондуктор нажимал на тормоза...

Виктор МАНЬКОВ

**Ода литераторам
Прикамья**

Вновь майскою весною
Над камскою волною
Шлёт солнце золотое
Содружества привет.
Вновь благодатная сила
Мефодия с Кириллом
Сплотила, подарила
Радушие и свет.

Здесь трепетные грёзы
Творцов стиха и прозы,
Созвучные прогнозы
И музыкальный лад.
Здесь оживает сказка
Поэтов Нефтекамска,
И расцветает в красках
Чайковцев дивный сад.

Вновь значимо и ново
Здесь воткинское «Слово»,
Поёт село Елово
Под жаворонка трель,
Звучит волной весенней
Алнашей «Вдохновенье»,
Природы откровенные
Дарует Агидель.

Лиричны грёз подарки
Сарапула, Камбарки...
Желает мигов ярких
Старинный град Оса!
И в солнечном зените –
Лучистый свет открытий:
Берите и дарите
Земные чудеса!

И делая мир лучше,
Мы словно снова учим
Великий и могучий
Язык, достойный муз.
Жизнь стала интересней:
Звучат стихи и песни,
Чудесно, что мы вместе!
Прекрасен наш Союз!

Галина СКЛЯРОВА

России – процветать!

Только под русские песни
Вдруг чувствую тесно...
Они пробивают слёзы,
Отводят грозы.
В песнях истории нашей
Полная чаша:
Войны, разруха и стройка,
Россия – стойка.
К миру всем сердцем стремится,
Не покорится.
Нет! проискан НАТО,
Русь духом богата!
Её на колени поставит,
Силой заставит
Ещё никому не пришлось -
Не по зубам кость!
Уймись же, не злобствуй, безумье,
Наши народы разумны,
Россия всегда процветать!
Для нас она – добрая мать!

Дебют

Алексей КРУЩЕНКО

Прости

Прости меня за то,
Что я не смог
Прости за то,
Что мог, но не сберёг
Прости меня!
Пылает сердце без огня.
Прости,
Что нет и дня,
Не вспоминая и любя.
Прости меня,
Не забывая и храня.
Прости любя,
Что не хватает мне тебя.
Прости меня – прости
Сказать за всё желаю.
Прости меня, прости –
Ты добрая, я знаю.

Михаил КОНДРАТЬЕВ

Путь на Восток

Ударит осень сыростью в лицо
Пластами неподъёмного тумана.
Рыдает кровью бледной на крыльцо
От влаги прошлого живая рана.
Глухая почва чавкает, как грязь,
В слепой ночи зажгли пожар диверсий...
В «анти-Россию» нас повергла мразь –
В безумие прозападных инверсий...
Бегут свои спасаться на Восток,
Не выдержав карательного ига
Оттуда, где родной реки исток,
Где «короли» в плену у рабской силы.
Зажала души в темное кольцо
Оккультная халдейская нирвана,
А глазки налились дрянным винцом
На примеси «элитного» дурмана...
А на Востоке брызжет солнца свет,
На Запад уползает серый дым.
С небес к земле торопится ответ,
Что суждено умножиться своим.

Светлана ТИМОФЕЕВА

День за днем по чайной ложке
Прибавлялся день в окошке.
Падал снег, мели метели,
В печных трубах ветры пели.
Злой мороз румянил щеки,
Превращал в сосульки стоки.
Месяц-серп и звезды-крошки,
Как глаза в ночи у кошки,
С высоты небес смотрели,
Так сверкали, но не грели.
Свет ты мой Ярило Солнце!
Дай тепла, хотя б на донце!
Лучик твой прогонит стужу,
Отразится в талой луже,
Землю ослепит Жар – птицей,
И сойдут снега водичей.
Все запляшет ярким светом
И навеет теплым летом!

ДЛЯ ДЕТЕЙ

Галина МИКРЮКОВА

Реня – рыжий кот лохматый.
Очень любит он, ребята,
Даже в снежном январе
Прогуляться во дворе.
В шубе теплой Рене нашему
Никакой мороз не страшен,
Да и надо похвалиться,
Что его он не боится!
Мягко в снег ступают лапки,
Когти спрятались – цапапки,
Рыжий хвост-труба плывет
И к себе друзей зовёт.
«Мяу, мяу», - слышно вдруг.
Вот и объявился друг,
Значит, Реня наш опять
Будет допоздна гулять.

Нина БЕСОГОНОВА

На пригорке Терем-Дом...
Кто там проживает в нём?
И дедуля, и бабуля,
С ними ласковая Муля.
У крыльца – большая будка,
В ней собачка Незабудка,
Нет, она совсем не злая,
Ласково гостей встречает.
По лужайке среди кур –
Бродит Петька – «балагур»,
Важно кур стережет,
Ранним утром им поёт,
Песней спящих пробуждает.
Время завтрака он знает –
Бабушка войдет в сарай,
Даст зерна – ешь, не зевай!
Вот такой счастливый дом –
Всем тепло, уютно в нём.

Екатерина ПАСТУХОВА

Двойняшки

Братец задал мне вопрос:
- Кто такой,
Скажи мне, «пёс»?
Я пыхтел, как паровоз,
Будто сто вагонов вёз,
От усердия морщил нос:
- Ты хитрец, однако!
Замечательный твой «пёс»
Для меня - «собака».
- А тебе знаком ли «конь»?
Только ты его не тронь.
Прыгает он очень ловко
И ещё грызёт морковку.
Лишь рассвет блеснёт
В окне,
Звонко запоёт брусчатка.
Ты помчишься на «коне»,
Повезёт меня «лошадка»!
У таких похожих слов
Разные совсем «мордашки».
Потому что те слова,
Как мы с братиком -
Двойняшки.

Галина ДУРОВА

Памяти родителей

Давно на свете нет моих родителей,
Но памятью о них наполнен дом.
Храню предмет, что жизни стал свидетелем,
Подарок маме от отца – фотоальбом.
Открытка самодельная подписана,
Слова на ней читаю вновь и вновь.
А в них одна, простая жизни истина -
Горячая и светлая любовь!

Подготовила Г. МИКРЮКОВА.

Чувствуя весны дыхание...



Пророчество

Геннадий БОЧКАРЕВ

Лидия Николаевна подкатила к окну. С приобретением инвалидной коляски она самостоятельно передвигалась по комнате. Небольшая, но радость: она больше не пленница кровати.

Небо затянуто синюшными тучами, сумрачно, как будто уже вечер. Набарабанивал об подоконник мелкий осенний дождь. Он шёл второй день, но Лидии Николаевне казалось, что идет он давным-давно и что уже никогда-никогда не закончится. Плач дождя убеждал, что и в ее судьбе уже ничего не может измениться к лучшему.

Горе горькое вломилось в её судьбу неожиданно. В ее возрасте редко думают о болезнях, казалось, все самое хорошее в жизни еще впереди. Но вдруг ноги перестали слушаться. Сначала Лидия Николаевна даже подумать не могла, насколько это серьезно. Врачи быстро определили, что это осложнение после гриппа. Но хождения по многочисленным кабинетам специалистов, сдача анализов, всевозможные физиолечения, процедуры только намучили. Потом надеялась на чудо. Но не помогли и слезные молитвы матери, ее регулярные хождения в церковь. Время шло, и надежды угасли. Мама всегда рядом, помогает, утешает. Но она старенькая, надо бы, чтоб дочь стала ей опорой, а получилось...

О будущем Лидия Николаевна старалась не думать. В голове потихоньку зарождалась мысль, что будущего у нее не должно быть.

А еще год назад она была самым счастливым человеком на земле, как тогда казалось. Прекрасной осенью встретила свою любовь. Она долго искала своё счастье. Ее не смутило, что у него была семья. Верила: это недоразумение, ошибка,

это ее вторая половинка, только ее!

Уговоры матери не разрушать чужую семью не остановили. Хотя она даже поведала историю, что ее бабушку предупреждала одна знахарка-ясновидица, что женщинам их рода опасно любить женатых. Несчастье грозит не только ей самой, но и избраннику. Лидия Николаевна посчитала расказ выдумкой, попыткой припугнуть.

Тем более не заставили отказаться от любви угрозы его бывшей супруги.

Но пророчество сбылось. Теперь ругай себя сколько угодно - ничего не изменить. Грустно подумала: опыт, конечно, - дело хорошее, но совсем не обязательно хвататься голыми руками за высоковольтные провода, чтобы понять, что это опасно.

Любимый человек ушел... Не втихую, извинился, сказав: «Может, так будет лучше».

Тогда ей очень хотелось спросить его: «Кому?» Но не спросила - боялась разрыдаться. Сейчас, когда все слёзы давным-давно выплаканы, обида исчезла, как будто всё прошлое укрыло толстым слоем снега: то ли было, то ли просто показалось.

...Маятник судьбы Лидии Николаевны всё же качнётся в другую сторону. Это произойдет весной. Возможно, материнские просьбы к Богу помогли, но однажды утром она проснется и впервые за многие месяцы почувствует свои ноги. Встанет, сделает два шажка, держась за кровать, и, обессиленная, но счастливая, упадет на неё. Будет долго лежать, шевеля пальчиками ног, и, улыбувшись, скажет: «Здравствуй, моя весна!»

Вера ОГЛЕЗНЕВА

Пусто в комнате. Ночь
Вальяжно гуляет в тиши.
Мысли грустные, прочь!
Забвение, стой, не спеши!
Вспомню тебя. И дрожь
Окутает плечи мои.
В каплях таинственных слёз
Боль желтоглазой луны.
Где ты сейчас? Не молчи!
Мне не дано познать.
Шепчет ветер в ночи:
«Спать пора, спать, спать...»

Ночь. Королева Снежная
даёт роскошный бал.
И я, поклонник снежных бурь,
вдруг на него попал.
Она искрит и светится,
ещё б - такой успех!
Любезно улыбается,
вниманьем дарит всех.
Вокруг снежинки-фрейлины –
блестящий хоровод!
Так веселит и радует
тот ледяной народ.

Бал

Ираида КАЛЮКИНА

Забывла, как весной была
журчащим ручейком,
Дарила нежной музыкой,
подснежником - цветком.
Но вот меня заметила
и вежливо кивает.
Ах, Боже мой, как я люблю,
о том она не знает.
Кольнуло сердце льдинкою
от царственного взгляда...
Мне только бы тепла чуть-чуть
и большего - не надо!

С именем «Победа»

Традиционное районное открытое лыжное первенство на призы Галины Кулаковой прошло в минувшую субботу в селе Перевозном под именем Победы. И самой большой, 70-летний юбилей которой все мы будем отмечать 9 мая, и побед спортивных.

Достаточно сказать, что 45 лет назад Галина Кулакова стала первой в истории Удмуртии чемпионкой мира. Тогда в Высоких Татрах она получила свою первую золотую



медаль мирового уровня. Это потому их будут десятки, завоеванных на чемпионатах мира, Европы, СССР и, конечно, Олимпийских играх. А первое «золото» Галины Алексеевны запомнится навсегда, именно тогда Удмуртия стала известна международному спортивному сообществу как родина чемпионов. И, кстати, через несколько часов на этих же соревнованиях чемпионом мира по биатлону стал еще один наш земляк - Георгий Буранов.

На субботнем открытом первенстве он в качестве почетного гостя приветствовал сборные сельских поселений. А сельские МО постарались даже в оформлении спортивных делегаций использовать военную атрибутику, напоминающую о юбилее ТОЙ БОЛЬШОЙ ПОБЕДЫ.

Давая старт соревнованиям, глава района Андрей Русинов поздравил спортсменов и гостей с отличным выступлением районной сборной на прошедших недавно республиканских Зимних спортивных играх:

- Особая благодарность тренерам - М.М. Поскребышеву, И.С. Сентякову, С.Б. Потехину; чемпионке по лыжным гонкам Раисе Михайловой. Хотел бы выразить искренние слова благодарности команде молодых

хоккеистов, которая несколько дней назад стала чемпионом республики на приз «Золотая шайба» и в ближайшее время будет представлять Удмуртию на уровне Российской Федерации. Это здорово, что в районе есть такие спортсмены, которые продолжают традиции наших чемпионов - Галины Алексеевны Кулаковой и Георгия Федоровича Буранова. Желаю сегодня всем успехов! Главное, чтобы каждый из вас смог победить себя и достичь более вы-



соких, чем ранее, результатов.

Разрешите праздник спорта на призы Галины Кулаковой, посвященный 70-летию Победы, считать открытым.

От имени законодательного органа Республики спортсменам и гостей соревнований приветствовал депутат Госсовета УР Владимир Варламов.

Вслед за открытием начались спортивные старты. Первой стартовала эстафета муниципальных обра-

зований. В нелегкой борьбе первое место заняли хозяева лыжного стадиона - перевозинцы. Лыжными состязаниями спортивных семей и гонками в индивидуальном зачете по возрастным категориям закончился спортивный день в Перевозном. А в финале дня всех участников соревнований ждала горячая каша из походной полевой кухни, которую (кухню) еще с утра «кочегарили» военные специалисты.

Фото Б. ЛИТВИНОВА.

РЕКЛАМА. ОБЪЯВЛЕНИЯ

Уважаемые девушки, женщины, мамы, бабушки, ветераны труда и труженики тыла!

От всей души поздравляю вас с этим прекрасным весенним праздником 8 Марта!

Женщина - мать, труженица - во все времена была символом доброты, трудолюбия, красоты! В трудные годы для нашей страны женщина приняла на себя все тяготы и лишения того страшного времени, мы всегда будем благодарны и признательны тем, кто не покладая рук трудился в те страшные годы.



В этот замечательный день от всей души желаю вам добра, счастья, согласия и благополучия. Пусть в жизни будут только дни, наполненные мирным трудом и душевным спокойствием. Пусть в вашем доме всегда царят мир и любовь! С праздником, дорогие женщины!

Депутат Госсовета УР Н.А. БОРОДУЛИН.

Милые женщины!

От всей души поздравляю вас с Международным женским Днем - 8 Марта!

Пусть радостью сегодня солнце светит,
В тени оставив сноп больших тревог,
И все цветы, какие есть на свете,
Цветут сегодня пусть у ваших ног!

Депутат Воткинской городской Думы пятого созыва Артур НУРУЛЛИН.



Милые, дорогие женщины!

Фракция КПрФ в Воткинской городской Думе сердечно поздравляет вас с Днем 8 Марта, с праздником весны. Мы желаем вам, вашим близким, друзьям огромного счастья, здоровья, мирного неба!

Руководитель фракции А.И. ГОРОХОВ.



Поздравляем сотрудниц магазина «Мясное подворье» №36 с праздником 8 Марта!

Плетневу Елену Александровну,
Колесникову Ольгу Леонидовну,
Мухаметгарееву Надежду Валентиновну,
Вьюжанину Елену Николаевну,
Яковлеву Наталью Борисовну,
Касаткину Марию Алексеевну,
Кузнецову Веру Леонидовну,
Сабинову Розию Сабиловну.

Желаем счастья и семейного благополучия!

Коллеги-мужчины.

Вектор-Авто официальный дилер LADA

LADное место

Успейте сдать старый автомобиль и купить новую Ладу по программам: «Утилизация» «Trade-in»

Выгода 50 000 р.! **Выгода 40 000 р.!**

Оставить свое старое авто можно прямо в автосалоне «Вектор-Авто»! Спешите, предложение действует до 31.03.15 г. Количество автомобилей ограничено.

ООО «Вектор-Авто» г. Ижевск, ул. Ленина, 101 тел.: (3412) 900-231 | office@vector-auto.ru | www.vector-auto.ru

Кадастровым инженером Ивлевым Константином Валерьевичем, являющимся работником Воткинского отделения филиала ФГУП «Ростехинвентаризация - Федеральное БТИ», номер квалификационного аттестата 18-14-378, г. Воткинский, ул. Ленина, 63, т. 8(34145)59969, адрес электронной почты: ageev@rti.izhnet.ru, выполняются кадастровые работы по земельному участку с адресом: УР, город Воткинский, ул. Григорьевская, д. 105.

Заказчиком кадастровых работ является Михайлов Анатолий Юрьевич, адрес: УР, г. Воткинский, ул. Григорьевская, д. 105, тел. 8 912-850-34-03.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: УР, г. Воткинский, ул. Григорьевская, д. 105 «09» апреля 2015 г. в 11 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться со дня опубликования по адресу: г. Воткинский, ул. Ленина, 63.

Земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: К№ 18:27:030412:1 (г. Воткинский, ул. Чайкиной, дом 4), К№ 18:27:030412:13 (г. Воткинский, Григорьевская, дом 107), К№ 18:27:030412:21 (г. Воткинский, ул. Григорьевская, дом 103).

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельного участка на местности принимаются с «06» марта 2015 г. по «09» апреля 2015 г. по адресу: 427430, г. Воткинский, ул. Ленина, 63.

Кадастровым инженером Назировой Юлией Фаридовной (квалификационный аттестат 18-13-311), адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Кирова, д. 32, адрес электронной почты: nazirova-terra@yandex.ru, тел. 8(34145)48600 в отношении земельного участка с кадастровым номером 18:27:030455:11, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Подлесная, дом 2а, выполняются кадастровые работы. Заказчиком кадастровых работ является Пьянкова Галина Григорьевна (УР, Воткинский, ул. Подлесная, д. 2а, тел. 89508134625). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: ул. Кирова, д. 32 «06» апреля 2015 г. в 10.00. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: УР, г. Воткинский, ул. Кирова, д. 32, тел. 8(34145)48-600. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «06» марта 2015 г. по «30» марта 2015 г., по адресу: УР, г. Воткинский, ул. Кирова, д. 32. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 18:27:030455:4 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Урицкого, дом 173; 18:27:030455:4 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Урицкого, дом 175; 18:27:030455:13 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Подлесная, д. 2; 18:27:030455:6 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Суворова, дом 66. При проведении собрания согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Назировой Юлией Фаридовной (квалификационный аттестат 18-13-311), адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Кирова, д. 32, адрес электронной почты: nazirova-terra@yandex.ru, тел. 8(34145)48600 в отношении земельного участка с кадастровым номером 18:27:060523:17, расположенного по адресу: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Морозова, д. 74, выполняются кадастровые работы. Заказчиком кадастровых работ является Рычков Иван Николаевич (УР, Воткинский район, с.Светлое, ул. Октябрьская, дом 4 тел. 89127458878). Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: ул. Кирова, д. 32 «06» апреля 2015 г. в 11.00 час. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: УР, г. Воткинский, ул. Кирова, д. 32, тел. 8(34145)48-600. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «06» марта 2015 г. по «30» марта 2015 г., по адресу: УР, г. Воткинский, ул. Кирова, д. 32. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 18:27:060523:1 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Морозова, дом 76; 18:27:060523:13 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, ул. Ижевская, д. 101; 18:27:060523:7 адрес: Удмуртская Республика, г. Воткинский, пр.Ключевской, д. 1г. При проведении собрания согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Поздравляем!

Союз ветеранов и инвалидов локальных войн города Воткинского и Воткинского района поздравляет с 50-летием воина-афганца **Анатолия Федоровича ЗЛОБИНА** и желает ему крепкого здоровья, мирного неба, светлых горизонтов, счастья, тепла и любви.

Продам комплект панелей для постройки быстровозводимого энергоэффективного дома (бани, гаража). Тел. 8-919-916-86-96.

Продам компьютер: ЖК-монитор, системный блок, колонки, ксерокс, принтер, сканер. Приезду, установлю, подключу. Цена 13700. Тел. 8-910-736-22-00.

Воткинские Вести

№ 22 - 23
6 марта 2015 года

Адрес редакции и издателя: 427430, г. Воткинский, ул. Ленина, 7, каб. 123.
Телефоны: редактор - 5-22-32;
зам.редактора, корреспонденты - 5-21-24;
бухгалтерия - 5-23-85;
приемная, отдел рекламы, отдел подписки и доставки, факс - 5-26-33.
E-mail: votvest@udmnet.ru
Сайт газеты: www.vesti.votkinsk.ru

Газета отпечатана офсетным способом в МП «МИИЦ» г. Воткинского. По всем вопросам, касающимся качества печатания, следует обращаться в типографию. Адрес типографии: ул. Робеспьера, 20. Телефоны: директор - 4-20-28, производственный отдел - 5-26-64, E-mail: t_votkinsk@mail.ru.

Тираж 1850. Заказ 224. Объем 2 печ. листа. Время подписи по графику в 16 час. Подписано в печать 05.03.2015 г. в 16 час. Цена свободная.

Качество газеты соответствует предоставленным заказчиком фотоформам. Редакция в переписку с читателями не вступает.

материал публикуется на правах рекламы. За его содержание редакция ответственности не несет.

Газета зарегистрирована Удмуртской Региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати массовой информации при Информпечати Российской Федерации. Регистрационный номер У-0002 от 10.06.1994 г.

Главный редактор
В.А. БУЛДАКОВ.

12+

Учредители:
Воткинская городская Дума, Совет депутатов МО «Воткинский район» и трудовой коллектив редакции